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Transmision de Datos. Control de Primavera de 2008.

Ejercicio 1. Una fuente binaria F emite rafagas de longitud L, con L>0, segun una distribucion
geométrica de parametro p:

Prob [L=k] = p*' (1-p) con k=1,2,... y O<p<lI

La fuente F es caracterizable por un modelo markoviano de dos estados donde la probabilidad
de transicion entre los estados es siempre igual a 1-p.

a)
b)

Evalue la entropia H(F) de la fuente para un valor p genérico.

Aplicando una codificacion de fuente por rafagas resulta una fuente F’ cuyos simbolos
representan la longitud de las rafagas de F, {1, 2, 3, ...}. Determine la entropia H(F’)
para un valor p genérico.

Sabiendo que en la practica la fuente F no genera rafagas de longitud mayor a 7, se
realiza una codificacion de las longitudes utilizando el algoritmo LZ-78 con un
diccionario de 32 posiciones (5 bits) y con una codificacion del valor de la longitud de 3
bits. Indique cual sera la codificacion en hexadecimal resultante para la secuencia de

longitudes:
1242414313314322

Nota: 3 k__ P
D et

Ejercicio 2. Se desea analizar el comportamiento de n canales binarios simétricos, con
probabilidad de error p, conectados en serie como se muestra en la figura:

‘| Bsc, BSC, | BSC, | | .
Fuente ; > - —+»  Destino

E P p P ;

E BSCequiv '

Responda a las siguiente cuestiones:

a)
b)

c)

Para el caso de dos canales BSC en cascada (n=2), determine la matriz estocastica de
probabilidades del canal BSC equivalente.

Determine la probabilidad de error del BSC equivalente, pequv, cuando n=2. Halle la
capacidad del canal BSC equivalente para este caso n=2.

Para el caso el caso general donde p<<1/n obtenga un valor aproximado de pequiv que
dependa solo de n y p. Para este caso especifique una expresion simple de la capacidad
del canal BSC equivalente.
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Transmision de Datos. Control de Primavera de 2008.

Ejercicio 1. Una fuente binaria F emite rafagas de longitud L, con L.>0, seglin una distribucién
geométrica de parametro p:

Prob [L=k] = p*! (1-p) con k=1,2,... y 0<p<l

La fuente F es caracterizable por un modelo markoviano de dos estados donde la probabilidad
de transicion entre los estados es siempre igual a 1-p.

a) Evalue la entropia H(F) de la fuente para un valor p genérico.

b) Aplicando una codificacion de fuente por rafagas resulta una fuente F* cuyos simbolos
representan la longitud de las rafagas de F, {1, 2, 3, ...}. Determine la entropia H(F’)
para un valor p genérico.

c) Sabiendo que en la practica la fuente F no genera rafagas de longitud mayor a 7, se
realiza una codificaciéon de las longitudes utilizando el algoritmo LZ-78 con un
diccionario de 32 posiciones (5 bits) y con una codificacion del valor de la longitud de 3
bits. Indique cudl sera la codificacién en hexadecimal resultante para la secuencia de
longitudes:

1242414313314322

Nota: N ot =P
;kp (1-p)’

Ejercicio 2. Se desea analizar el comportamiento de n canales binarios simétricos, con
probabilidad de error p, conectadoes en serie como se muestra en la figura:

| BSC, BSC, BSC, E

Fuente L H »...~¥ i Destino
g Y Y P ;
E BSCequiy é

Responda a las siguiente cuestiones:

a) Para el caso de dos canales BSC en cascada (n=2), determine la matriz estocastica de
probabilidades del canal BSC equivalente.

b) Determine la probabilidad de error del BSC equivalente, pequiv, cuando n=2. Halle la
capacidad del canal BSC equivalente para este caso n=2.

c) Para el caso el caso general donde p<<l/n obtenga un valor aproximado de pequy, que
dependa sélo de n y p. Para este caso especifique una expresion simple de la capacidad
del canal BSC equivalente.
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Ejercicio 3. Un sistema de votacion desde terminales méviles emplea el algoritmo RSA para
proporcionar el servicio de confidencialidad a la aplicacién que envia mensajes al servidor. Para
obtener la clave publica del servidor los terminales acuden a una entidad de certificacion, EC,
que les proporciona dicha clave firmada. El formato empleado por la EC dispone de 12 bits para
el valor de n de la clave publica a certificar y 5 bits concatenados para el valor de la firma del
resumen de dicho valor de la clave, asi: (v = 0x nj; ny ...n; ng fy ..f; fy ). Para determinar el
valor del resumen r se emplea un LFSR con estado inicial nulo y polinomio de conexiones
1+D+D’, el cual se alimenta con los bits del mensaje, empezando con el de mayor peso. Una
vez se ha operado en el LFSR con todos los bits del mensaje (n), el resumen se deriva
directamente del polinomio de estado del LFSR como se muestra en la figura.

) ] Iz

Np Ny Ny ...Nyg Ny

Teniendo en cuenta que:
i) La clave publica de la EC tiene por valor: Kp = (e,n) = ( 17, 33).

ii) El valor de v proporcionado por la EC para el servidor de votacion es:
v=29Bh | 1Bh
iii) El valor e empleado para todas las claves publicas RSA del sistema es comiin y de
valore =13. :
iv) Se supone que un numero grande es aquel de valor mayor que 2.

Responda la siguientes cuestiones:
a) Verifique que la clave publica del servidor es vilida.

b) El conocimiento de la funcién de Euler ¢(n) permite factorizar n en un sistema RSA.
Para un valor de ¢(n)=616, factorice la clave publica del servidor de votacion.
Nota: Exprese (p+q) como funcién de n y ¢(n) y utilice la igualdad (p-q)’=(p+q)*-4pq .

¢) Determine silos p y q hallados son primos fuertes.
d) Calcule la clave privada del servidor de votacion.
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